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                                                                                        ТЕМА 13. ВОГНЯНА  ПРАНОЯМА  ТА  ІНШІ  ДИХАЛЬНІ  ВПРАВИ:

                                                                1.9. The  use  of  means  of  adaptive  physical  education  in  the  process  of development of the motor sphere of persons with reduced hearing

                                
                    Використання  засобів  адаптивного  фізичного  виховання  в  процесі 
 розвитку рухової сфери осіб зі зниженим слухом 


Процеси  гуманізації  суспільного  життя,  які  нині  відбуваються,  вимагають 
 створення належних умов для соціальної адаптації та інтеграції мільйонів осіб з 
 обмеженими можливостями. Гуманізація процесу навчання у наш час означає, в 
 першу  чергу,  посилення  уваги  до  формування  особистості,  розвитку  кожної 
 дитини, у тому числі з порушеннями психофізичного розвитку. 


Максимальний  розвиток  життєздатності  людини  за  допомогою  засобів  і 
 методів фізичної культури, підтримка у неї оптимального психофізичного стану 
 заохочує  кожну  особу  з  обмеженими  можливостями  до  реалізації  свого 
 творчого  потенціалу  та  досягнення  визначних  результатів,  не  тільки 
 співвідносних  із  результатами  здорових  людей,  але  й  таких,  які  перевищують 
 їх. І  першим кроком на цьому шляху може  і повинна стати адаптивна фізична 
 культура,  яка  має  великі  можливості  для  корекції  та  вдосконалення  моторики 
 осіб  з  обмеженими  можливостями.  Значна  кількість  фізичних  вправ  дозволяє 
 залучати  великий  арсенал  засобів  і  методів  фізичної  культури  з  метою 
 соціалізації  особи  з  обмеженими  можливостями,  її  адаптації  до  трудової 
 діяльності  або  перекваліфікації  та,  взагалі,  саморозвитку,  самовираження  та 
 самореалізації. 


Практика  засвідчує:  якщо  для  здорових  людей  рухова  активність  – 
 звичайна  потреба,  то  для  осіб  з  обмеженими  можливостями  фізичні  вправи  є 
 ефективним методом одночасної фізичної, психічної та соціальної адаптації [3]. 


Фізичне  виховання  дітей  зі  зниженим  слухом  по  відношенню  до  їх 
фізичного  розвитку  виступає  як  джерело  спрямованих  впливів,  у  ході  яких 
мають вирішуватись завдання формування життєво важливих рухів, необхідних 
для соціальної адаптації. 


Важливим  педагогічним  завданням  адаптивної  фізичної  культури  є 
 підготовка  дітей  зі  зниженим  слухом  до  повноцінного  життя  у  суспільстві. 


Допомога фахівця з адаптивної фізичної культури спрямована на максимальне 
 покращення їхнього загального фізичного стану за рахунок рухової активності, 
 оволодіння  необхідними  формами  рухів,  формування  готовності  сенсорної 
 системи  до  нових  умов  праці,  розвиток  фізичних  та  психічних  якостей, 
 необхідних у конкретній сфері діяльності [4]. 


Вагомим  компонентом  адаптивної  фізичної  культури  є  адаптивне  фізичне 
 виховання,  яке  уявляє  собою  педагогічний  процес,  що  спрямований  на 
 формування  в  осіб  з  інвалідністю  і  людей  з  відхиленнями  у  стані  здоров’я 
 комплексу спеціальних знань, життєво та професійно необхідних рухових умінь 
 і  навичок;  на  розвиток  широкого  кола  основних  фізичних  і  спеціальних 
 якостей,  покращення  функціональних  можливостей  різних  органів  і  систем 
 організму;  на  більш  повну  реалізацію  їх  генетичної  програми  і,  нарешті,  на 
 становлення,  збереження  та  використання  тілесно-рухових  якостей  особи,  які 
 залишились. 


Реалізація  розвивальної  функції  дозволяє  визначити  пріоритетні  напрями 
 розвитку  фізичних  якостей,  виходячи  з  тверджень  про  те,  що,  по-перше,  всі 
 вони  піддаються  тренуванню;  по-друге,  розвиток  координаційних  здібностей 
 базується на широкому діапазоні різнобічних рухових  умінь.  Загальновизнано, 
 що чим багатший фонд рухових умінь, тим створюються кращі передумови для 
 засвоєння  нових  рухів  та  їх  перетворення  згідно  з  потребами  життя.  У той  же 
 час засвоєння нових рухів пов’язане з необхідністю розвитку фізичних якостей 
 (сили,  швидкості,  витривалості  та  ін.).  Таким  чином  формується  коло 
 залежностей  навчання  та  розвитку,  яке  відображає  їх  діалектичну  єдність  і 
 взаємозв’язок.  По-третє,  дитячий  та  юнацький  вік  є  сприятливим  для 
 ефективного розвитку рухово-координаційних здібностей. 


Корекція  фізичного  розвитку  та  рухових  порушень,  психомоторних 
здібностей  дітей  зі  зниженим  слухом  повинна  здійснюватися  із  застосуванням 
засобів адаптивного фізичного виховання (АФВ) на основі диференційованого та 


індивідуального  підходу  до  дитини  з  урахуванням  статі,  віку,  особистої 
 орієнтації, мотивів поведінки, ступеня та характеру патології, стану збережених 
 функцій  і  т.ін.  Існують  всі  підстави  для  визнання  корекційної  функції 
 специфічною  для  АФВ  –  дисципліни,  покликаної  врегульовувати  
 корекційно-педагогічну  роботу  з  дітьми,  можливості  яких  обмежені,  в  тому  числі  зі 
 зниженим слухом. 


Основною  передумовою  цього  є  той  факт,  що  в  спеціальній  педагогіці 
 переважно використовуються психологічні засоби та методи (психодіагностика, 
 психокорекція,  психоконсультування),  а  в  АФВ  –  засоби  та  методи  активізації 
 рухів  (навчання,  розвиток,  корекція),  які  є  природною  потребою  та  умовою 
 життєдіяльності дитини з обмеженими можливостями. 


Як  показали  дослідження  І. Бабій,  Н. Байкіної,  І. Грибовської, 
 А. Карабанова,  І. Ляхової,  О. Форостян,  О. Колишкіна  реальна  
 фізкультурно-спортивна  активність  глухих  та  слабочуючих  школярів  знижується  з  кожним 
 роком,  що  пояснюється  не  стільки  погіршенням  соціальної  установки  до 
 фізичної  культури  взагалі,  скільки  негативним  ставленням  до  деяких 
 традиційних  форм  (кроси,  гімнастика,  монотонні  заняття)  проведення 
 фізкультурних  занять.  Виходячи  з  цього,  автори  роблять  висновок  про  те,  що 
 для  підвищення  фізкультурно-спортивної  активності  необхідно  оновлювати  та 
 збагачувати  заняття,  розширювати  можливості  занять  за  вибором,  зменшувати 
 роль традиційних (обов’язкових) заходів [1]. 


Доведено,  що  засоби  фізкультурно-спортивної  спрямованості  за  вибором 
найбільш  суттєво  впливають  на  розвиток  рухової  функції:  засоби  легкої 
атлетики  –  переважно  на  розвиток  витривалості  та  загальної  функціональної 
підготовленості;  спортивних  ігор  (настільного  тенісу,  баскетболу  та  ін.)  –  на 
швидкість  і  влучність;  гімнастики  –  на  координацію;  плавання  –  на  розвиток 
координації  та  точності  рухів,  гнучкості,  сили,  а  згодом  –  швидкості  та 
витривалості.  Це  дозволяє  говорити  про  те,  що  організація  занять  з  фізичного 
виховання  за  принципом  спеціалізації  чинить  найбільш  ефективний  вплив 
порівняно із заняттями із загальної фізичної підготовки. 


Однак, поряд із цим, деякі автори застерігають, що проведення занять для 
 учнів  зі  зниженим  слухом  за  принципом  вузької  спортивної  спеціалізації 
 вимагає вживання суворо вибіркових заходів, спрямованих на компенсацію вад 
 у  фізичній  спрямованості,  які  можуть  бути  зумовлені  специфікою  обраного 
 виду  спорту.  Дослідники  на  підставі  проведених  досліджень  констатують,  що 
 фізичне  виховання  у  межах  спортивної  спеціалізації  значно  більше  сприяє 
 покращенню підготовленості учнів означеної нозології. 


Спостереження  І. Бабій,  О. Романенко  за  процесом  фізичного  виховання 
 юнаків  зі  зниженим  слухом  дають  підстави  твердити,  що  під  час  занять 
 переважну увагу слід приділяти розвитку фізичних якостей. На прикладі занять 
 із легкої атлетики  Н. Байкіна встановила, що за умови проведення двох занять 
 на тиждень протягом двох годин доцільно планувати два заняття з середнім та 
 великим навантаженням, які спрямовані переважно на розвиток швидкісних та 
 швидкісно-силових  якостей,  і  два  заняття,  які  спрямовані  переважно  на 
 розвиток  витривалості.  Завдання  навчання  та  фізичної  підготовки  повинні  при 
 цьому вирішуватись на кожному занятті [2]. 


У дослідженнях  Ю. Пеганова,  Л. Спицина,  Т. Щуплецової  доведено,  що  у 
 юнаків  зі  зниженим  слухом  найбільше  відстають  швидкісно-силова 
 підготовленість (у дівчат) і витривалість (у дівчат і юнаків). Виходячи з цього, 
 автори  для  ефективного  розвитку  фізичних  якостей  рекомендують  виконувати 
 на  кожному  занятті  (не  менш  двох  разів  на  тиждень)  вправи,  спрямовані  на 
 розвиток  усіх  основних  якостей  (сили,  швидкості,  витривалості),  у 
 відповідному  дозуванні.  Адекватність  дозування  визначається  методом 
 педагогічного контролю та залежить від індивідуальних особливостей дітей. На 
 думку  авторів,  70-80%  основних  занять  повинно  відводитись  на  розвиток 
 фізичних якостей. 


Серед  розмаїття  засобів  АФВ,  які  доцільно  застосовувати  у  роботі  з 
глухими  та  слабочуючими  дітьми,  особливе  місце  займають  рухливі  та 
спортивні  ігри. Вони допомагають дітям зі зниженим слухом засвоїти життєво 
необхідні  рухові  навички  та  вміння,  розвивають  вольові  якості:  сміливість, 


упевненість  у  своїх  силах,  розширюють  коло  спілкування.  Це  сприяє 
 підвищенню  загального  життєвого  тонусу,  профілактиці  ускладнень, 
 пов’язаних  із  тривалою  гіподинамією,  формуванню  рухових  компенсацій  та 
 допомагає адаптуватися до побутових і соціальних умов. 


Для  корекції  рухових  порушень  слабочуючих  дітей  старшого  шкільного 
 віку  О. Колишкін  рекомендує  використовувати  гру  в  настільний  теніс, 
 акцентуючи  увагу  не  тільки  на  його  доступності,  але  й  цілющому  впливі  на 
 розвиток  життєво  важливих  якостей,  насамперед  основних  властивостей  уваги 
 (інтенсивності, стійкості, перенесення), що дуже важливо в юнацькому віці. 


Слух  у  настільному  тенісі  не  має  вирішального  значення,  водночас  зір, 
 м’язово-суглобна  чутливість  і  тактильні  відчуття  є  основними  задіяними 
 аналізаторами.  Використання  «тенісних»  вправ  дозволяє  максимально 
 розвивати  функції  цих  аналізаторів  для  ефективнішої  їх  участі  у  компенсації 
 якостей, втрачених унаслідок порушення діяльності слухового апарату. 


Настільний  теніс  поряд  із  фізичними  якостями  розвиває  гарне 
 орієнтування  на  звукові  сигнали,  вміння  швидко  приймати  рішення.  Він 
 вимагає  від  гравця  виявляти  швидкість  і  влучність  реагування  у  ситуаціях,  які 
 несподівано  виникають,  угамовувати  внутрішні  несприятливі  стани  та 
 регулювати  різні  емоційні  прояви.  Велике  значення  для  розвитку  
 швидкісно-силових  показників  тенісиста  має  високий  початковий  рівень  ряду 
 психологічних  властивостей:  швидкості  рухових  реакцій,  рухливості  нервових 
 процесів,  рухової  координації,  які  у  більшості  дітей  зі  зниженим  слухом 
 розвинені недостатньо. 


Доцільно  проводити  заняття  з  настільного  тенісу  за  участю  дітей  зі 
зниженим слухом та їхніх однолітків, які чують нормально. Саме спілкування з 
однолітками,  які  чують  нормально,  стимулюватиме  інтерес  до  занять.  Спільні 
заняття, під час яких перші створюють психологічно сприйнятливу атмосферу, 
надаючи допомогу, виявляючи великодушність  і терпіння, дають другим шанс 
улитися в колектив однолітків, які чують нормально. 


Відомо, що деякі фізичні якості мають реальну основу для свого розвитку 
 лише у певні сенситивні періоди. Так, на думку ряду авторів, робити акцент на 
 силовій  підготовці  юнаків  слід  у  ті  вікові  періоди,  коли  відбувається  значне 
 природне зростання силових здібностей. Силова підготовка в процесі фізичного 
 виховання  юнаків  за  умов  поступового  збільшення  навантажень  і  старанної 
 індивідуалізації  дає  гарний  ефект,  не  викликаючи  відхилень  у  фізичному 
 розвитку,  стимулює  функції  багатьох  систем  та  органів,  а  також  сприяє 
 розвитку інших фізичних якостей. 


До  занять  фізичними  вправами  адаптаційної  спрямованості  з  метою 
 корекції  рухових  порушень  у  процесі  фізичного  виховання  дітей  зі  зниженим 
 слухом  доцільно  включати  плавання,  що  дозволить  покращити  рівень  їхньої 
 фізичної підготовленості. 


Перебування  у  воді,  виконання  різних  рухів,  затримка  дихання  під  час 
 занурювання  розвивають  і  зміцнюють  легені,  бронхи,  судини,  а  також 
 міжреберні  м’язи.  Циклічність  рухів,  притаманна  плаванню,  формує  ритмічне, 
 глибоке  дихання  та  збільшує  життєву  ємність  легень,  що  має  велике  значення 
 для осіб з розладами слуху. 


Особливе  значення  для  фізичного  розвитку  дітей  зі  зниженим  слухом 
 мають  ходьба,  біг,  спортивні  ігри  на  фоні  втоми,  спрямовані  на  розвиток 
 витривалості,  які  сприяють  розширенню  функціональних  можливостей 
 серцево-судинної,  дихальної  систем,  покращенню  діяльності  центральної 
 нервової  системи  і  загальному  зміцненню  здоров’я  та  підвищенню 
 працездатності. 


Застосування  засобів  АФВ,  зокрема  настільного  тенісу,  спортивного  та 
оздоровчого плавання, силових вправ та спеціальних вправ на витривалість, дає 
можливість  розширити  коло  засобів  корекції  рухових  порушень  дітей  зі 
зниженим  слухом,  що  сприяє  формуванню  й  удосконаленню  компенсаторних 
механізмів,  зміцненню  функціональних  систем  організму,  зростанню  інтересу 
до  систематичних  занять  фізичними  вправами,  забезпеченню  повноцінної 
участі у житті суспільства та соціальної адаптації. 


Методика  занять  фізичними  вправами  для  осіб  зі  зниженим  слухом 
 повинна бути спрямована на: 


1. Сприяння  нормальному  розвитку  організму,  зміцнення  здоров’я, 
 підвищення опору організму несприятливим впливам оточуючого середовища. 


2. Навчання  основним  рухам,  формування  необхідних  знань,  умінь, 
 навичок  з  різних  видів  рухової  діяльності,  виховання  свідомого  ставлення  до 
 використання їх протягом життя. 


3. Удосконалення  фізичних,  інтелектуальних,  вольових  та  емоційних 
 якостей,  привчання  дітей  до  раціонального  використання  фізичних  зусиль  у 
 конкретних умовах діяльності. 


4. Виховання  потреби  у  регулярних  заняттях  фізичними  вправами, 
 навчання елементарним знанням та вмінням для їх самостійного застосування в 
 особистому житті, залучення до доступної спортивної діяльності. 


5. Розвиток  мовлення  та  збагачення  словникового  запасу  шляхом 
 засвоєння фізкультурно-спортивної термінології. 


6. Виховання  моральних  якостей,  організованості,  відповідальності, 
 допитливості,  стимулювання  власної  активності,  ініціативи  та  творчості, 
 привчання до дисципліни, формування естетичних потреб та смаків. 


Ці  завдання  повинні  вирішуватись  доступними  засобами  та  методами. 


Основною  метою  занять  має  бути  корекція  рухових  порушень  дітей  зі 
 зниженим  слухом; перевага  буде  надаватись  корекції  основних  рухів,  корекції 
 та  розвитку  координаційних  здібностей,  загальній  фізичній  підготовці. 


Різноманітність  корекційно-розвивальних  завдань,  які  вирішуються,  можна 
 згрупувати у такі види:  


1. Корекція основних рухів. 


2. Корекція і розвиток координаційних здібностей. 


3. Корекція і розвиток фізичної підготовленості. 


4. Корекція і профілактика вторинних порушень. 


5. Розвиток і корекція сенсорних порушень. 


6. Корекція психічних порушень. 


Однак  цей  розподіл  носить  більше  теоретичний  характер,  у  практичній 
 роботі  суворих  розмежувань  немає.  Одна  вправа  одночасно  може  вирішити 
 декілька завдань. 


Методика  корекції  рухових  порушень  дітей  зі  зниженим  слухом  повинна 
 передбачати  профілактику  вторинних  відхилень  засобами  адаптивного 
 фізичного  виховання.  Основну  увагу  треба  приділяти  формуванню  та  корекції 
 постави,  корекції  тілобудови  та  дихання,  профілактиці  порушень  зору, 
 зміцненню дихальної та серцево-судинної систем. 


При  визначенні  методики  занять  фізичними  вправами  для  дітей  зі 
 зниженим  слухом  необхідно  керуватися  результатами  сучасних  досліджень, 
 проведених  з  метою  обґрунтування  ефективного  добору  засобів  та  методів 
 розвитку фізичних якостей завдяки проведенню занять з використанням різних 
 видів  рухової  активності,  які  враховують  специфіку  рухової  діяльності  учнів 
 означеної нозології. 


Відсутність  слуху  негативно  впливає  на  загальний  і  фізичний  розвиток 
 дитини, суттєво позначається на формуванні її рухового аналізатора. Доведено, 
 що  при  частковій  або  повній  втраті  слуху  у  школярів,  перш  за  все, 
 сповільнюється  процес  оволодіння  руховими  вміннями  і  навичками, 
 порушуються функції рівноваги, швидкості й точності. Відставання виражено у 
 недостатньо  точній  координації  рухів,  низькому  рівні  розвитку  просторової 
 орієнтації. 


Тому  одним  з  основних  засобів  корекції  рухової  сфери  дітей  зі  зниженим 
 слухом є вестибулярне тренування. Основу тренування вестибулярного апарату 
 повинні становити фізичні вправи, які подавляють тонічні рефлекси (за рахунок 
 прискорення  компенсації  лабіринтових  розладів)  і  вегетативні  рефлекси,  а 
 також вироблення почуття рівноваги й навички точних координованих рухів  у 
 невигідних умовах для вестибулярної функції [5]. 


До принципів вестибулярного тренування, до яких, окрім індивідуалізації, 
всебічності,  специфічності,  оптимальної  частоти  тренувань,  різноманітності 


засобів, що застосовуються, поступового збільшення навантаження й емоційної 
 привабливості тренувальних занять, входять також: 


-  застосування його в ранньому віці; 


-  використання максимальних навантажень; 


-  систематична підтримка досягнутого ефекту. 


Тренування  вестибулярного  апарату  зазвичай  триває  2-3  місяця. 


Навантаження збільшується в основному за рахунок обсягу й меншою мірою за 
 рахунок  збільшення  темпу  виконання  вправ  у  процесі  засвоєння  ритму  рухів. 


Навантаження збільшується послідовно на кожному занятті шляхом виконання 
 завдань  із  труднощами,  які  наростають,  та  від  заняття  до  заняття.  Спочатку 
 виконується  навантаження  в  тому  напрямку,  до  обертання  в  якому  той,  якого 
 навчають, виявив найбільш сприятливі вестибулярні реакції. 


При проведенні фізкультурно-оздоровчих занять необхідно дотримуватись 
 ряду методичних вимог: 


1) підбирати вправи, адекватні стану рухових здібностей дитини; 


2) спеціальні корекційні вправи чергувати із загальнорозвиваючими; 


3) вправи  зі  зміною  положення  голови  у  просторі  виконувати  з 
 амплітудою, яка поступово зростає; 


4) вправи  на  статичну  й  динамічну  рівновагу  ускладнювати  на  основі 
 індивідуальних  особливостей  статокінетичної  стійкості  дітей  із  забезпеченням 
 страхування; 


5) вправи  із  заплющеними  очима  виконувати  тільки  після  їхнього 
 засвоєння з відкритими очами; 


6) у процесі всього заняття активізувати мислення, пізнавальну діяльність, 
 емоції, міміку, розуміння мовлення. 


З  метою  вестибулярного  тренування  дітей  молодшого  та  середнього 
шкільного  віку  застосовуються:  швидкі  нахили  голови  й  тулуба;  обертання 
навколо  вертикальної  осі  тіла;  фіксація  статичних  положень  після  обертових 
рухів;  ходьба  й  біг  з  раптовими  прискореннями  й  різкими  зупинками  із 
наступною зміною положення тіла або зміною напряму руху; повороти тулуба в 


сторони  в  нахилі  вперед;  стрибки  на  одній  і  двох  ногах  на  місці  або  в 
 просуванні  з  поворотами  ліворуч  і  праворуч;  перекиди  й  повороти  в  різних 
 напрямах з точним виходом у задане положення тіла; перекиди в комбінаціях зі 
 стрибками та поворотами. 


Тренування  вестибулярної  системи  слід  обов’язково  проводити  під 
 контролем  стану  вегетативних  функцій,  звертаючи  увагу  на  колір  шкірних 
 покровів,  потовиділення,  пульс,  артеріальний  тиск.  У  процесі  тренування 
 рекомендується  періодично  запитувати  у  тих,  хто  тренується,  про  їхнє 
 самопочуття.  З  появою  явних  ознак  запаморочення,  нудоти,  небажання  надалі 
 виконувати вправи на наступних заняттях необхідно знизити навантаження.  


Враховуючи  особливості  розвитку  дітей  зі  зниженим  слухом  при 
 використанні методичних прийомів необхідно дотримуватись певних вимог: 


1. Не висувати завищених вимог до вестибулярного аналізатора (вправи на 
 надто підвищеній чи звуженій опорі, на слизькій поверхні). 


2. Вибирати  оптимальне  місце  власного  розташування  та  розташування 
 учнів, розміщення умовних позначень, орієнтирів, технічних засобів навчання. 


3. При  варіюванні  інтенсивності  враховувати  особливості  
 серцево-судинної та дихальної систем. 


4. Підвищувати  вимоги  безпеки  при  виключенні  чи  обмеженні  зорового 
 контролю. 


5. Вимагати  постійної  зворотної  інформації  про  те,  чи  зрозумілий  учням 
 зміст завдання, що їм висувається та про їх самопочуття. 


У процесі корекції основних рухів та розвитку координаційних здібностей 
 необхідно застосовувати ходьбу, біг, стрибки, метання та спеціальні вправи на 
 координацію.  Основну  увагу  слід  приділяти  узгодженості  рухів,  орієнтуванню 
 у просторі, диференціюванню зусиль, простору, часу, розслабленню, швидкості 
 реагування  на  умови,  що  змінюються,  рівновазі,  ритмічності  рухів. 


Пріоритетними  напрямами  роботи  з  корекції  порушень  розвитку  і  фізичної 
підготовки  мають  бути  м’язова  сила,  елементарні  форми  швидкісних  та 
швидкісно-силових здібностей, а також витривалість, рухливість у суглобах.  


Методика  корекційних  занять  ґрунтується  на  трьох  групах  провідних 
 принципів адаптивної фізичної культури та корекційної педагогіки: соціальних, 
 загальнометодичних  та  спеціально-методичних,  а  також  загальноприйнятих 
 принципах  фізичного  виховання.  Її  структура  повинна  відповідати  трьом 
 етапам формування рухових дій. 


Перший  етап  навчання  –  створення  у  тих,  хто  займається,  загального 
 уявлення про рухи, які вивчаються, а також про їх зв’язки з вправами, які були 
 вивчені раніше на уроках фізичної культури. 


На  другому  етапі  педагогічного  впливу  необхідно  застосовувати 
 комплекси  різноманітних  вправ,  причому  особливу  роль  треба  відводити 
 коригуванню  техніки  їх  виконання.  Зокрема,  виключати  ті  способи  їх 
 виконання, які б закріплювали негативні з технічної точки зору, навички. 


Третій  етап  спрямований  на  стабілізацію  й  удосконалення  навичок 
 виконання вправ в умовах зростання навантаження та інтенсивності занять. 


Загальна  фізична  підготовка  повинна  передбачати  всебічний  розвиток 
 якостей,  необхідних  глухим  та  слабочуючим  учням.  Основним  шляхом 
 удосконалення  цих  якостей  є  виконання  окремих  доступних  вправ,  які 
 розвивають силу, швидкість, витривалість, спритність, гнучкість. При дозуванні 
 навантаження необхідно застосовувати індивідуальний підхід до кожного учня. 


На  заняттях  обов’язковим  повинно  бути  присутні  фахівців,  які  будуть 
 здійснювати  комплексний  контроль  за  фізичним  станом  дітей  і  давати  їм 
 необхідні поради. 


Широке  використання  на  уроках  фізичної  культури  ігрового  та 
 змагального  методів  ефективно  впливає  на  психомоторну  сферу  дітей  зі 
 зниженим слухом за умов відповідного підбору ігрових завдань та їх адаптації 
 до особливостей фізичного виховання у спеціальних освітніх закладах. 


Застосування  засобів  адаптивного  фізичного  виховання  дає  можливість 
розширити  коло  засобів  корекції  рухових  порушень  осіб  зі  зниженим  слухом, 
що  сприяє  формуванню  й  удосконаленню  їхніх  компенсаторних  механізмів, 
зміцненню  функціональних  систем  організму,  зростанню  інтересу  до 


систематичних занять фізичними вправами, забезпеченню повноцінної участі у 
 житті суспільства та соціальної адаптації. 
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